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І нф о рм аційно-а н ал іт ична діяльність  бібліотек 
як форм а  т во рення наук ов ого знан ня

Стаття  присвячена аналізу наукової складової діяльності інформаційно-
аналітичних структур бібліотек, висвітленню окремих аспектів їх участі у творенні 
наукового знання.

  Загаль н ос в ітова т енд ен ція збіль ше ння кіл ь к ості і нформ аці ї в сус-
піль стві і, як насл ід о к, з рос тання інформац і йн их запи тів корис т ув а чі в 
біб л іо тек п  от р еб ують р еа лізації  проектів щ одо поліпшення пов ноти та 
якості інф ормац і й-н о-а на лі ти чної  діяльнос т і  нау ков и х  б іб лі отек. 

 На укові бібліот еки с ьогодні  зн ачн о роз ши рили  сфери с воєї  діяльно -
ст і.  Провод и ться науко во-органі заційн а та науково-п росві тн ицька 
 діяль н ість,  я  к а  по в’яз ана з  пр оведення м  м іж нар одних  ко нф е ренцій, 
с  емінарів,  сусп іль них акцій та інших  за х оді в. Остан німи  роками 
 надз вичайно акт уа лізува л ас я  д іяльні сть інформацій н о-аналітич ни х 
структур на базі н аукових б ібліот е к. 

 Ст ановлення  ін фо рм аційної анал іт ики, як  ос об ливої діял ьности б іб-
ліотечних  с тр ук тур, п  ро хо д ило в най к ор отші стр ок и,  в умовах 
максимальної інтенсифікації всіх процесів і загострення багатьох 
проблем в українському суспільстві. За багатьма векторами змін соціаль-
ної струк тури, що визна чали про цес ста нов лення інфор ма цій ної ана лі-
тики, досвід Наці о наль ної біб лі о теки імені В. І. Вер надсь кого (НБУВ) 
був у бага тьох момен тах уні каль ним. Кожна нова галузь у біб ліо теч ній 
діяль ності в ста дії заро дження іні ціює такі струк турні про цеси, як про-
фе сі о на лі за ція та тех но ло гі за ці я. Пев ний рівень зрі лості подіб них пере-
тво рень сиг на лі зує про стан роз витку діяль ності в цьому напрямі.

Су часні нау кові біб лі о теки спів пра цю ють і над а ють інфор ма цій но-
ана лі тичну під тримку дер жав ним, нау ко вим, освіт нім і куль тур ним 
уста но вам, сус піль ним орга ні за ці ям.

Цін ність нау ко вих біб лі о тек як струк тур, які над а ють інфор ма цій но-
ана лі тичну про дук цію, зу мов лена їх вели чез ним інфор ма цій ним потен-
ці а лом. Інфор ма цій но-ана лі тична діяль ність – це особ ли вий напрям 
інфор ма цій ної діяль ності, пов’я за ний з вияв лен ням, опра цю ван ням, 
збе ре жен ням та поши рен ням інфор ма ції пере важно у сфері управ лінсь-
кої, полі тич ної та еко но міч ної діяль ності [1]. Проте для управ лінсь кої 
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сфери, полі тики та еко но міки важ ли вим є не стільки своє часне озна-
йом лення з пер вин ною інфор ма цією, скільки випе ре джу вальне вияв-
лення про блем них ситу а цій і про гноз роз витку подій. Необ хід ність 
в отри манні такої інфор ма ції зумов лена пере хо дом влад них струк тур 
до про гнос тич них форм діяль ності з вико рис тан ням бага то ва рі ант-
них моде лей роз витку подій, що потре бує не просто конс та та ції фак тів 
для дове дення тієї чи іншої тези, а сис тем ного під ходу до роз в’я зання 
про блеми в цілому на основі поєд нання інте лек ту аль них здіб нос тей 
людини з функ ці о наль ними мож ли вос тями сучас них авто ма ти зо ва них 
інфор ма цій них сис тем [2].

Пе ре ва гами роботи інфор ма цій но-ана лі тич них служб є опе ра тив ний 
доступ до вели ких маси вів різ но ма ніт ної інфор ма ції, нау ко вої моно гра-
фіч ної літе ра тури, нау ко вих ста тей, мате рі а лів пері одики, інфор ма ції 
з мережі Інтернет.

Ро бота інфор ма цій но-ана лі тич них струк тур на базі нау ко вих біб лі о-
тек забез пе чує перш за все роз в’я зання таких завдань:

– отри мання досто вір ної і об’єк тив ної інфор ма ції про пере біг цих 
про це сів, у тому числі і в регі о наль ному аспекті;

– ви яв лення сус піль но-по лі тич них, соці аль но-еко но міч них, нау ко во-
тех ніч них та інших проблем;

– мо ні то ринг інфор ма цій ного простору;
– сис тем ний ана ліз одер жа ної інфор ма ції;
– за без пе чення орга нів управ ління, уста нов і орга ні за цій, гро ма дян 

інфор ма цією, одер жа ною при здійс ненні моні то рин гу;
– ви яв лення чин ни ків, що викли ка ють сус піль но-по лі тичні, еко но-

мічні й соці альні загрози в даний час і в перс пек ти ві.
Нині одним із пріо ри тет них і перс пек тив них напря мів роботи інфор-

ма цій но-ана лі тич них служб на базі нау ко вих біб лі о тек є під го товка 
інфор ма цій них про дук тів «на випе ре джен ня». Такі мате рі али можуть 
міс тити екс пертні оцінки, ана лі тичні довідки та про гнози роз витку 
клю чо вих про блем нашого сус піль ства. 

 Зок рема, Служба інфор ма цій но-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади (СІАЗ) Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені В. І. Вер-
надсь кого має пози тив ний досвід вироб лення різ но ма ніт них якіс них 
інфор ма цій но-ана лі тич них про дук тів. Сьо го дні можна конс та ту вати 
велике зрос тання таких запи тів корис ту ва чів про дук ції СІАЗ, як елект-
ро нні вер сії ана лі тич них мате рі а лів на замов лення орга нів дер жав ної 
влади всіх рів нів, гро мадсь ких орга ні за цій, еко но міч них струк тур, нау-
ко вих пра ців ни ків, елект ро нні вер сії тема тич них та видо вих зібрань 
пуб лі ка цій тощо. На сьо го дні постій ними бага то річ ними або нен тами 



служби є обласні, міські, районні держ ад мі ніст ра ції, а також гро мадські 
орга ні за ції, інфор ма ційні центри в усіх регі о нах Укра їни (загаль на кіль-
кість понад 600 колек тив них або нен тів). Пра ців ники служби неод но-
ра зово брали участь у нау ко вих кон фе рен ціях, а саме: у між на род них 
нау ко вих кон фе рен ціях, що про хо дили в НБУВ; у роботі Між на род ної 
нау ко вої кон фе рен ції «Книж кова куль тура: Досвід мину лого і про-
блеми сучас нос ті», орга ні зо ва ної Нау ко во-ви дав ни чою радою РАН, 
Нау ко вим центром дослі джень книж ко вої куль тури РАН та Нау ко вою 
радою РАН «Істо рія сві то вої куль ту ри», яка від бу лася в грудні 2008 р. 
у Москві. Крім того, спів ро біт ники НБУВ узяли участь у Між на род-
ному форумі «Проб леми роз витку інфор ма цій ного сус піль ст ва», у рам-
ках якого від бу лися VI Між на родна нау ко во-прак тична кон фе рен ція 
«INFORMATIO-2009: Елект ро нні інфор ма ційні ресурси: ство рення, 
вико рис тання, доступ» та XIII Між на родна нау ко во-прак тична кон фе-
рен ція УкрН ТІ «Побу дова інфор ма цій ного сус піль ства: ресурси і тех но-
ло гі ї» у жовтні 2009 р. у м. Львів.

У збір нику «Нау кові праці Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни імені 
В. І. Вер надсь ко го» (вида ється щоріч но) та інших нау ко вих видан нях 
неод но ра зово були пред став лені мате рі али спів ро біт ни ків СІАЗ щодо 
шля хів удо ско на лення та ефек тив ного вико рис тання біб ліо теч ного 
потен ці алу в інфор ма цій но-ана лі тич ній роботі.

Під су мо ву ючи, можна конс та ту вати, що інфор ма цій но-ана лі тична 
діяль ність вели ких нау ко вих біб лі о тек сьо го дні повною мірою здатна 
реа лі зу вати інфор ма ційні вимоги сучас ного замов ни ка.

Список використаної літератури
1. Сіл кова, Г. Ін фор ма цій но-ана лі тична діяль ність як напрям інфор-

ма цій ної діяль ності [Текст] / Г. Сіл кова // Вісн. Кн. пала ти. – 1999. – 
№ 3. – С. 15–16.

2. С ор ока, М.  Б.  Наці он ал ьн а система реф е рування української 
наукової літератури [Текст] /  М. Сорока / НАН України, Нац. б-к а  України 
ім. В. І. Вернадського. –  К . : Н Б УВ , 2002. –  20 9 с.

3.  С ту па к, В.  Н ауково-ан а літичн а д іяльність у гал узі  су спільних  наук 
в Україні: суча сний стан та перспек тиви роз витку [ Т екс т]  / В. Ступа к // 
Вісн. Кн. палати. –  2000. – № 1. – С . 21–24 .


